

晋安破获非法爆破盗采寿山石案

爆盗销全链条团伙20人落网,涉案80多万元

■记者 林春长 通讯员 陈学玮

福州晚报讯 晋安公安分局全链条打击非法买卖爆炸物、盗窃寿山石、销赃等犯罪团伙,近日破获一起非法爆破盗采寿山石案,抓获犯罪嫌疑人员20名。

据警方通报,2020年初,晋安区寿山乡寿山村村民潘某、黄某等人多次预谋盗采国家所有的寿山石。潘某和黄某等人共同出资,由潘某联系林某(已被河南警方抓获)购买炸药和雷管。潘某等人每次向林某购买炸药、雷管时,均事先通过电话约定数量及价格,由林某驾车将爆炸物运至寿山乡进行交易。

该团伙购得炸药和雷管后,将其藏在晋安区寿山乡高山一矿洞内,等他们盗窃寿山石时,根据现场寿山石爆破需要,取出藏在矿洞内的炸药和

雷管,炸开寿山石盗采出售。

潘某等人将盗采来的寿山石优先出售给本地人或进乡收购的人。其中,嫌疑人陈某等人收购后进行销赃,潘某家中剩余的寿山石,则由众人一起运往福州市区各文玩市场摆摊出售。经晋安警方查实的销赃人员共有13人,目前已全部到案。

2020年初至2022年3月期间,以潘某、黄某为首的8人(其中一人在逃)盗窃团伙,多次使用爆破的方式盗采寿山石,非法获利80余万元。

今年初,晋安公安分局获悉线索后,立即成立专案组,抓获以潘某为首的犯罪团伙成员7人。随后,警方深挖线索,在各地抓获向潘某等人购买寿山石以及涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人13人。

目前,该案正进一步侦办中。

罗源烟火凤山夜市开街

■记者 李锦清
通讯员 黄佳文 文/摄

福州晚报讯 昨晚,罗源县凤山镇烟火凤山夜市正式开街,大批游客涌入街区。刘女士体验后说:“这个美食街不但有很多好吃的美食,也很有罗源特色。”

据了解,第二批主题教育开展以来,罗源凤山镇积极将主题教育成果转化为为民办实事的具体实践,听取民意,在罗源老城区开办第一个夜市——烟火凤山夜市,为市民游客提供夜间休闲消费的好去处。

烟火凤山夜市坐落于罗源县凤山镇亿阁广场。走进夜市,只见路边11棵行道树格外亮眼,各棵树分别以罗源县11个乡镇为主题

进行装饰,枝头悬挂各乡镇特色产业、人文美景的霓虹灯牌,展示着罗源特色人文魅力。夜市设置十佳美食区、网红美食区、青年文创区、公益服务区等4个区,展销展示着各类美食、文创产品、非遗项目。

据了解,烟火凤山夜市提供

300个就业岗位,预计每年接待周边居民及游客20余万人次。

罗源县凤山镇副镇长程波表示,下一步,凤山镇将完善夜市的管理,加强对摊主的管理和监管,提升夜市的品质,全力保障消费者权益,让市民及游客在夜市安心体验美食、文化和乐趣。



在烟火凤山夜市,市民游客购买乡美食乌米饭。

3个城中村电力改造

■记者 林铭
通讯员 陈蒸 邵淑婉

福州晚报讯 昨日,在林浦古村,国网福州供电公司螺城供电所工作人员有序开展城中村电力改造,为这座国家级历史文化名村充上“满格电”。

林浦村在册供电用户2691户,外来人口约1.2万人。随着生活水平提高,原有的供(用)电设施,已无法满足市民不断提高的用电需求,电力改造迫在眉睫。

林浦村电力改造项目总投资484.4万元。“项目实施后将全面提升林浦村供电的可靠性、安全性,也将美化林浦村的景观环境。”国网福州供电公司相关人士表示。

据介绍,为让“美丽乡村”靓起来,林浦村电力改造推行“环境共治”新举措,以“洁、静、美、绿”为治理目标,因村制宜制定“一村一策”。工作人员深入现场进行多次实地勘察,与村委、古厝办、设计院等单位多番商议设备选址、网架通道等事项,细化制定线路缆化方案和箱变设备的景观美化方案,同时通过线上微信群、线下村委会等多个渠道,及时了解村民对周边环境的需求,让电力线缆与设施巧妙地融入当地历史风貌。

据了解,今年我市实施鼓楼区华侨新村,仓山区林浦村、螺洲古镇等3个城中村电力改造项目,预计将惠及居民4.09万户。目前,国网福州供电公司正在加快推进各项施工进度。

下渡街道拆除3处现行违建

■记者 林铭 文/摄

福州市“两违”综合治理



下渡街道某小区铁皮违建拆除现场。

福州晚报讯 近日,仓山下渡街道工作人员日常巡查发现朝阳路美墩祖庙消防通道、下藤小区7号楼旁、下藤路90号旁存在3处现行违建,立即联合仓山区城管局执法人员对上述违建进行人工拆除,拆违面积共计约30平方米。

“执法行动在进行地毯式摸排、全方位整治的同时,更注重对群众反复投诉、存在安全隐患较多的小区违建高发地区进行摸排整治,用实际行动给心存侥幸的违建户敲响警钟。”现场执法人员表示。

据介绍,现行违建始终是仓山区“两违”治理工作的重点整治对象。近期,为进一步改

善仓山区人居环境,切实推进“两违”综合治理工作走深走实,仓山区持续要求各镇街加大对辖区内现行违建的整治力度,确保实现新增违建“零增长”的治理目标。

仓山区城管局相关人士表示,仓山区将继续加大“两违”巡查及整治力度,尤其对现行违建进行地毯式巡查,做到及早发现、及时制止、及时拆除,坚决将新增违建扼杀在萌芽状态。同时,加强宣传引导工作,切实营造“禁违、治违、拆违”的浓厚氛围,努力使“两违”整治行动成为全区人民的自觉行动,引导全社会共同关心和支持治违工作,更好地推动仓山城乡环境建设。



讲文明 树新风 公益广告

有礼有福——争做文明福州人

文明健康 幸福生活

